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 Εθνική αλληλεγγύη απέναντι στις κρίσεις 
Δόξα στον Αλλάχ, τον Κύριο του Σύμπαντος, που λέει στο Ευγενικό 

Βιβλίο Του: «και βοηθήστε ο ένας τον άλλον με καλοσύνη και 
ευσέβεια». Καταθέτω μαρτυρία ότι δεν υπάρχει θεός εκτός από τον 
Αλλάχ, ο Ένας χωρίς κανέναν εταίρο, και ότι ο κύριός μας ο 
Μουχάμμαντ είναι δούλος Του και Προφήτης Του. Ω Αλλάχ! Χάρισε 
τη Σωτηρία Σου και τις Ευλογίες Σου σε αυτόν, την οικογένειά του, 
τους συντρόφους του και όσους τους ακολουθούν με ευθύτητα 

μέχρι την Εσχάτη Ημέρα. 
Οι αναπτυγμένες κοινωνίες είναι συνεκτικές και συνεργάσιμες, 

ειδικά στους καιρούς κρίσης. Ο προφήτης μας (εεαε) προσδιόρισε 
αυτές τις ενάρετες κοινωνίες λέγοντας: «βλέπεις τους πιστούς σε 
στοργή, ευσπλαχνία και συμπάθεια, ως ένα ενιαίο σώμα του οποίου 
αν υποφέρει ένα μέλος, όλα τα άλλα μέλη το παρηγορούν με 
αγρυπνία και πυρετό», «ο πιστός για τον αδερφό του πιστό είναι σαν 
μια κατασκευή που τα μέρη της ενοποιούνται, ο προφήτης 
σταύρωσε τα δάχτυλά του». 

Η καλή μεταχείριση των κρίσεων απαιτεί: να αποφύγετε κάθε 
μορφή απάτης, μονοπωλίου και εκμετάλλευσης. Η θρησκεία μας 
απαγορεύει αυστηρά όλες αυτές τις κακίες. Τα πρώτα κορανικά 
εδάφια που αποκαλύφθηκαν στη Μεδίνα σχετίζονται με αυτήν την 
απαγόρευση. Ο Αλλάχ, η Δόξα ανήκει σ' Αυτόν, λέει: «Αλίμονο στους 
απατεώνες που όταν μετρούν για τους εαυτούς τους, απαιτούν 
πλήρες μέτρο, και όταν οι ίδιοι μετρούν ή ζυγίζουν για τους άλλους, 
[τους] προκαλούν απώλεια. πότε οι άνθρωποι θα σταθούν μπροστά 
στον Κύριο του Σύμπαντος;» Λέει επίσης ο Κύριος αναφέροντας 
αυτά που ειπώθηκαν από τον Προφήτη Του Σουάιμπ: «ω λαέ μου! 
να κάνετε δίκαια το μέτρο και το πλήρες βάρος, μην μειώνετε για 
τους ανθρώπους τις αξίες τους και μην σπέρνετε τη διαφθορά στη 
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γη.» Ο Προφήτης μας (εεαε) λέει: «Όποιος μας αντιμετωπίζει με 
απάτη δεν είναι από εμάς». 

Η ήπια Σαρία απαγορεύει κάθε μορφή μονοπωλίου και 
εκμετάλλευσης, λόγω της χειραγώγησης των λαϊκών προκλήσεων και 
της άντλησής τους για παράνομο κέρδος σε βάρος των δεινών και 
των κακουχιών των ανθρώπων. Ο Αλλάχ, η Δόξα ανήκει σ' Αυτόν, 
λέει: "Ω πιστοί! Κανείς από σας να μην τρώει παράνομα τα αγαθά 
των άλλων. Αλλά ας υπάρχει (νόμιμο) εμπόριο μεταξύ σας με 
αμοιβαία συναίνεση. Και μην αυτοκτονήσετε. Ο Αλλάχ, αληθώς, 
είναι ελεήμων μαζί σας». Ο Προφήτης (εεαε) είπε: «Η περιουσία, το 
αίμα και η τιμή ενός μουσουλμάνου απαγορεύεται να βλάπτονται 
από οποιονδήποτε άλλο μουσουλμάνο», "μόνος ένας ένοχος κάνει 
μονοπώλιο". Ο μονοπώλης είναι ένας άνθρωπος χωρίς τιμή και δεν 
έχει καμία αγάπη μέσα του για το έθνος. Αυτός έκανε να 
επικρατήσει ο εγωισμός του εις βάρος κάθε θρησκευτικής, εθνικής 
και ανθρώπινης αξίας, για αυτό του αξίζει η οργή του Αλλάχ και το 
μίσος των ανθρώπων. Εάν ο εκμεταλλευτής γνωρίζει ότι τα αγαθά 
που κερδίζει από το μονοπώλιό του και την εκμετάλλευσή του θα 
του φέρουν κακοτυχία την Τελευταία Ημέρα, αυτό θα ήταν 
καταστολή αυτής της αδικίας. Ο Αλλάχ, η Δόξα ανήκει σ' Αυτόν, λέει: 
«όποιος εξαπατά, θα γυρίσει με την εξαπάτη του την ημέρα της 
κρλισεως». Ο προφήτης μας (εεαε) λέει: «αυτός που φέρνει τα 
αγαθά θα έχει τη χάρη του Αλλάχ και αυτός που μονοπωλεί θα είναι 
καταραμένος», «δυστυχισμένος είναι ο σκλάβος του δηναρίου 
(χρήματος». Όσο για τον εθνικιστή και αληθινό έμπορο, δεν 
εξαπατά, και δεν προδίδει, ο εθνικισμός του τον ωθεί, ειδικά σε 
περιόδους κρίσης, να μειώσει το περιθώριο κέρδους του για να 
ανακουφίσει τα δεινά των ανθρώπων. Αυτό είναι μέρος της 
αμειβόμενης διακλαδικότητας.  Ο Προφήτης ο Αλλάχ υποσχέθηκε 
στον αληθινό έμπορο τεράστια ανταπόδοση. Ο Προφήτης (εεαε) 



(3) 

λέει: «Ο αληθινός έμπορος θα είναι με τους προφήτες, τους 
αληθινούς και τους μάρτυρες». Λέει επίσης: «Ο Αλλάχ δέχεται στο 
έλεός Του τον άνθρωπο που δείχνει ανεκτικότητα στην πώληση, 
στην αγορά και όταν ζητάει από κάποιον να του εκπληρώσει το 
χρέος που του ωφέλει». 

**** 

Δόξα στον Αλλάχ, τον Κύριο του Σύμπαντος, η σωτηρία και οι 
ευλογίες του Αλλάχ να δοθούν στον τελευταίο Του προφήτη, τον κύριό 
μας Μουχάμμαντ (εεαε), στην οικογένειά του και σε όλους τους 
συντρόφους του. 

Οι κρίσεις απαιτούν αλτρουισμό και όχι εγωισμό και εκμετάλλευση, 
αμοιβαίο έλεος και όχι σκληρότητα και ατομικισμό. Ο Προφήτης (εεαε) 
λέει: «Δεν πιστεύει σε εμένα αυτός που περνάει χορτασμένος τη νύχτα, 
ενώ ο γείτονάς του πεινά δίπλα του και το γνωρίζει καλά». Οι κρίσεις 
απαιτούν στοργή και προσφορά. Ο Αλλάχ, η Δόξα ανήκει σ' Αυτόν, λέει: 
"εκείνος βάζει τους άλλους σε προτεραιότητα από τον εαυτό του, 
ακόμα κι αν πάσχει από μεγάλη στέρηση. Όποιος φυλάσσεται από την 
απληστία του, αυτός είναι ο επιτυχημένος." 

Ο προφήτης (εεαε) λέει: «Οι Ασαρίτες, όταν υποφέρουν από 
έλλειψη στην εκστρατεία ή μειώνονται οι προμήθειες τους στην πόλη, 
μαζεύουν ό,τι έχουν σε ένα φύλλο και μετά το μοιράζουν δίκαια, είναι 
δικοί μου και εγώ είμαι από αυτούς». Σίγουρα, αυτή η αλληλεγγύη έχει 
μεγάλο ρόλο στην σύσφιξη των κοινωνικών και ανθρώπινων δεσμών 
και στην ανάπτυξη στοργής και αγάπης μεταξύ των μελών της 
κοινωνίας, κάτι που προτρέπει η ‘ηπια Σαρία. Ο Αλλάχ, η Δόξα ανήκει  
σ' Αυτόν, λέει: «Βοηθήστε ο ένας τον άλλον στην καλοσύνη και την 
ευσέβεια και μην βοηθάτε ο ένας τον άλλον στην αμαρτία και την 
επιθετικότητα». 

Αυτή η αλληλεγγύη και συνεργασία εκδηλώνεται στις δαπάνες στο 
Μονοπάτι του Αλλάχ με όλους τους τρόπους του καλού, ειδικά όταν 
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πρόκειται για την επιδότηση των αναγκών των φτωχών. Ο Αλλάχ, η 
Δόξα ανήκει σ' Αυτόν, λέει: «Και προσφέρουν τροφή, παρά την μεγάλη 
ανάγκη που έχουν, στους φτωχούς, στα ορφανά και στον αιχμάλωτο, 
(λέγοντας): «σας προσφέρουμε τροφή για χάρη του Αλλάχ. Δεν 
θέλουμε καμία ανταμοιβή ή ευγνωμοσύνη από εσάς. Φοβόμαστε, από 
τον Κύριό μας, μια τρομερή και καταστροφική μέρα». Ως εκ τούτου, ο 
Αλλάχ θα τους προστατεύσει από το κακό εκείνης της ημέρας, και θα 
τους κάνει να συναντηθούν με λαμπρότητα και χαρά, και θα τους 
ανταμείψει για ό,τι έχουν υπομείνει, δίνοντάς τους τον Παράδεισο και 
[ενδύματα] από μετάξι». Χαρακτηρίζοντας τους καλούς και ενάρετους 
ανθρώπους, ο Αλλάχ λέει: «ή να ταΐζεις, σε μια μέρα πείνας, έναν 
ορφανό στενό συγγενή ή έναν φτωχό στην κατάλυση». 

Ο Προφήτης (εεαε) λέει: «προσφέρετε το φαγητό, παρατηρήστε τη 
συγγένεια και κάντε βραδινές προσευχές καθώς οι άνθρωποι 
κοιμούνται, θα μπείτε ειρηνικά στον Παράδεισο». Και «οι καλύτεροι 
ανάμεσά σας είναι αυτοί που προσφέρουν την τροφή». 

Ω Αλλάχ! φύλαξε τη χώρα μας την Αίγυπτο και όλες τις χώρες του 
κόσμου 

 


